
ISSN 0203-9494. ПРОБЛЕМИ СЛОВ’ЯНОЗНАВСТВА. 2014. Випуск 63. С.249–250. 

PROBLEMS OF  SLAVONIC STUDIES. Issue 63. Р.249–250. 

 

 

ПАМ’ЯТІ ВЧИТЕЛЯ І КОЛЕГИ 

ІРАЇДА ГЕОРГІЇВНА ГАЛЕНКО  

(06.12.1919–29.10.2014) 

 
На 95-му році життя відійшла у вічність Іраїда Георгіївна Галенко – знаний славіст, 

історик лінгвістики, педагог, все наукове і викладацьке життя якої було пов’язане з 
Львівським університетом. 

Народилась Іраїда Георгіївна 6 грудня 1919 р. на Житомирщині у родині службовця. 
У 1937 р. закінчила на “відмінно” середню школу і вступила на філологічний факультет 
Київського університету ім. Т.Г.Шевченка, який закінчила уже після війни. За участь 
у бойових діях була нагороджена орденами і медалями. 

З 1945 р. своє життя Іраїда Георгіївна пов’язала з Львівським університетом, в 
якому працювала до виходу на пенсію в 1997 р., обіймаючи посади асистента, стар-
шого викладача, доцента кафедри російської мови і загального мовознавства, а з 1980 р. – 
відновленої кафедри загального мовознавства. У 1953 р. у Київському університеті 
ім. Т.Г.Шевченка захищає кандидатську дисертацію на тему “Складні слова в російській 
мові другої половини XVIII століття” й отримує науковий ступінь кандидата філоло-
гічних наук. За роки праці у Львівському університеті Іраїда Георгіївна читала студен-
там нормативні курси з історичної граматики російської мови, вступу до мовознавст-
ва, загального мовознавства, історії лінгвістичних учень, а також низку спеціальних 
мовознавчих курсів, присвячених історії лінгвістичних учень, історії розвитку славіс-
тики в Україні, словотвору, прикладним проблемам лінгвістики, загальної і приклад-
ної семантики та ін. У пам’яті своїх учнів Іраїда Георгіївна залишиться також як та-
лановитий керівник студентського наукового гуртка із загального мовознавства, на 
якому вперше зарекомендували себе десятки здібних молодих дослідників, які згодом 
захистили кандидатські та докторські дисертації з різних проблем науки про мову. Ба-
гато викладачів різних кафедр філологічного факультету Львівського університету – 
колишні студенти й учні Іраїди Георгіївни, для яких вона назавжди залишиться взірцем 
для наслідування в науці й житті. За багаторічну плідну науково-педагогічну діяль-
ність отримала багато подяк від ректора університету, була нагороджена грамотами 
та значком Міністерства освіти СРСР “Відмінник вищої школи”.   

Проблемне поле наукових інтересів Іраїди Георгіївни було надзвичайно широ-
ким: це історична лексикологія і семасіологія, словотвір, морфологія, синтаксис та 
культура мовлення російської та української мов, проблеми загального мовознавства, 
термінології та термінографії, мотивології, проблеми зіставного мовознавства, мов-
них контактів, застосування кількісних методів у лінгвістиці, комп’ютерні технології 
у навчальному процесі та інші напрями науки про мову. І все ж, попри значний об-
шир дослідницьких інтересів, найулюбленішою сферою наукових пошуків Іраїди Ге-
оргіївни була історіографія слов’янознавчих студій у Львівському університеті й 
проблеми, з ними пов’язані. Спираючись на архівні матеріали, вона ґрунтовно дослі-
дила найважливіші етапи розвитку мовознавчої славістики у Львівському університеті 
від початків його заснування до наших днів, створила цілу галерею наукових портре-
тів відомих славістів О.Потебні, І.Франка, Я.Головацького, А.Малецького, Ф.Крчека, 
Є.Куриловича, Є.Кротевича, В.Борковського, І.Свєнціцького, В.Виноградова, О.Шахма- 
това, Г.Винокура, С.Самійленка, Б.Кобилянського, Я.Чекановського, Я.Янува, І.Огієнка, 
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Т.Лер-Сплавінського, М.Пушкаря, А.Гавронського, З.Штібера. Мовознавці Львова (і не 

лише) називали Іраїду Георгіївну “живою лінгвістичною енциклопедією”. 

Широкому тематичному спектру досліджень І.Галенко були властиві принципи 

системності, функціоналізму й історизму, що поєднувалися з гострим чуттям нового 

в науці про мову. Як науковця Іраїду Георгіївну знали не лише в Україні: вона була 

учасницею наукових конференцій у Бєлорусі, Болгарії, Польщі, Молдові, Росії, Ка-

захстані, Киргизстані, листувалася з багатьма відомими мовознавцями.  

Світла пам’ять про Іраїду Георгіївну Галенко назавжди залишиться в наших серцях. 

 

Від імені учнів і колег І.Г.Галенко 

проф. Флорій БАЦЕВИЧ  


